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Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, Cleverson 

Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia 

Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton 

Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a 

Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo nesse momento 

fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa tarde senhor presidente 

público presente, colaboradores da Casa ouvintes da Rádio, Facebook, uso a tribuna aqui 

parar agradecer o secretário de obras a equipe juntamente com os agricultores que deram 

uma patroladinha esse final de semana no Pé de Galinha, acredito que gastaram umas 

vinte horas de máquina e o trem ficou bom, coisa que poderia fazer talvez uma vez por 

mês porque embaixo já tem cascalho só raspadinha tirando areia que fica e quebrando as 

pontas então quero agradecer a eles pelo serviço prestado. Com a palavra vereador Txonto 

Ikpeng, boa tarde presidente, boa tarde nobres vereadores e vereadoras eu quero aqui 

presidente só parabenizar e agradecer ao secretário de saúde que sempre está à disposição 

e sempre está atendendo a nossa solicitação do Polo base Pavurú que pertence ao 

município de Feliz Natal eu só quero agradecer ele também parabenizar pelo empenho e 

também aproveitar que eu não fiz indicação aqui mas quero colocar aqui na plenária 

presidente que a prefeitura conceda máscara e gel para equipes que estão a frente dessa 

luta, eu falo lá dentro do Parque Indígena do Xingu, como eu disse na semana retrasada 

já tem casos, mas não dentro da nossa região é na abrangência de Feliz Natal  ainda não 

tem caso de Covid-19 na área indígena, na área de gaúcha do norte Querência e São José 

do Xingu já tem casos muito mais que aqui em Feliz Natal, então assim queria atenção 

do prefeito nessa parte de contribuir com distrito sanitário indígena porque tá muito difícil 

hoje você vê que não tem muitos movimentos indígenas aqui no nosso município, muitos 

benefícios estão sendo recolhidos pelo governo porque o beneficiário não está sacando, 

então assim isso também tá prejudicando o comércio da nossa cidade porque os nossos 

indígenas vem comprar aqui, se hospeda no hotel compra gasolina, paga o frete então isso 

contribui muito aqui na cidade, então assim tá ficando muito difícil e até o momento não 

tá muito preocupante mas já eu sei que é difícil segurar essa doença mas espero que não 

chegue nas aldeias que ainda não tem, é isso presidente mais uma vez agradeço o 



secretário obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa tarde 

presidente, boa tarde nobres vereadores, nosso jurídico ao público de casa, hoje uso esta 

tribuna porque recebi uma denúncia através de foto não fui conferir ainda mas devo ir lá 

de hoje para amanhã que aquele trator da patrulha agrícola que foi para o Ena está seis 

meses abandonado no meio de uma juquiá, pelas fotos que chegou aqui tá lá abandonada, 

dias para trás a gente já pediu aí para por escrito o que que o secretário lá fazia adjunto e 

a gente não sabe se o trator tá abandonado ou se tá locado direto na propriedade o tempo 

inteiro então hoje presidente se puder ver como secretário para ver se essa tem veracidade 

essa denúncia que eu não fui conferir, mas vou lá até o fim de semana estarei lá para 

acontecer isso aí e também está recebendo muita reclamação da sala de vacina no PA, 

mães e povo estão pedindo se não dava para mudar a sala de vacina para outro posto, com 

outro lugar porque estão com medo de adquirir o vírus lá no PA então às vezes se mudasse 

aqui para baixo para o antigo PSF, o UBS 1 ou um outro lugar qualquer que não pegasse 

de frente fica aí a dica para o secretário você puder fazer são várias reclamações sobre 

isso aí mas ele sabe o que é que faz e sabe o que é que tem que ser feito e as necessidades 

de estar lá perto dele é isso  presidente  no momento é isso. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que 

informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente oito vereadores. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 018/2020, Cria programa 

no orçamento geral do município de Feliz Natal/MT. Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir crédito adicional especial, e dá outras providências. Em seguida 

despacha o do Projeto de Lei nº 018/2020para a Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany 

de Souza Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou 

em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos 

trabalhos solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão do Projeto de Lei nº 018/2020, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa tarde 

presidente, boa tarde nobres vereadores e vereadoras, público presente, colaboradores da 

Casa todos que estão nos ouvindo pela Rádio 104.9 boa tarde a todos, presidente o projeto 

vem pedindo abertura de dotação respeitando as exigências do TCE no valor que foi 

aprovado pela câmara municipal um valor de três milhões de novecentos mil reais que o 

Governo Federal repassou para o município assim como outros municípios também 

receberam o montante e o TCE pediu em forma de resolução normativa 04/2020 para que 

fosse feito abertura de dotação e abertura de um portal transparência que o gestor tem que 

fazer para que seja apresentado todos os recursos gastos com o Covid-19, então município 

como recebeu três milhões de novecentos mil reais está abrindo dotação específica para 

o combate ao Covid e também abrindo LOA que a Lei do Orçamento Anual e o PPA do 

TCE o projeto está apto para votação tudo em conformidade com o que é exigido. Com a 

palavra o presidente José Nilton Moretto, boa tarde a todos ouvintes de casa e que nos 

ouvem através da rádio e também das redes sociais, senhores vereadores, me surpreende 



aqui o governo preocupado em repor possíveis perdas de arrecadação por causa da crise 

da pandemia, bastou um ano e meio de um governo sem corrupção, Governo Federal 

legítimo está despejando dinheiro nos municípios do que é de direito, isso nós nunca 

vimos antes precisávamos entrar na justiça e receber em dez anos reposição e aqui nós 

temos uma possível perda e já está sendo reposto, quer dizer que nós temos hoje um 

governo sério que pensa no povo. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, 

eu só queria explanar aqui um assunto que eu vi de um deputado até correu o vídeo acho 

que Sílvio Fávero, eu achei muito infeliz o que ele falou né que cada óbito na cidade o 

prefeito receberia dezenove mil reais, eu acredito que você é uma baita de uma mentira 

como tá aí o presidente passando três milhões e novecentos mil reais para o município 

para ser usado em combate e não tem nada a ver com morte nada a ver com o óbito então 

às vezes a gente encontra um cidadão na rua e fala não é dezenove mil por cada um que 

morre por isso que o prefeito tá deixando morrer, tá deixando correr, e é vários assuntos 

desse aí que a gente escuta acho que vocês também deve ouvir isso essa infâmia são 

palavras do deputado né que eu acho que merecia uma surra de cinta que Deus me livre, 

o cachorro mordeu os olhos dele devia ter mordido o cérebro,  por que atingiu o cérebro 

dele para falar aquilo lá, mas eu vejo que igual o senhor falou nós estamos num ano 

premiado não tanto por pelo Covid como se fala mas é a sobra mesmo o presidente tá 

olhando para os municípios nunca viram o tanto recurso igual tá tendo aí nessa passagem 

pelo presidente Bolsonaro. Coloca única votação do Projeto de Lei nº 018/2020, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 019/2020, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no 

orçamento geral do município de Feliz Natal/MT, e dá outras providências. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 019/2020, Cria programa no orçamento 

geral do município de Feliz NATAL/MT. Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

crédito adicional especial, e dá outras providências. Em seguida despacha o do Projeto de 

Lei nº 019/2020para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa para pedir a 

Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão do Projeto de Lei nº 019/2020, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o presidente José Nilton Moretto, só para esclarecer esse recurso é para fazer 

asfalto em algumas ruas em parte de algumas ruas no bairro Bela Vista eu tenho assistido 

ao longo de dezoito anos aqui uns três prefeitos prometer asfalto naquele bairro e agora 

eu peço que Deus ilumine esse prefeito que deve concluir pelo menos uma rua eu estava 

no palanque na última eleição e vou fiscalizar, vou dar apoio vou fazer o máximo possível 

para que esse asfalto aconteça e que sirva de exemplo para o próximo prefeito de fazer 

cada ano uma rua até que conclua. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, 

senhor presidente igual o senhor falou anteriormente que nunca viu vim tanto dinheiro 

para os municípios igual veio, às vezes condena ex-prefeito que não teve a mesma 



oportunidade que nós estamos tendo na nossa gestão, mas será bem-vindo eu logicamente 

esse tipo de coisa aqui vereador nenhum vai contra, tenho certeza disso sou favorável e 

sua favor que asfalto sempre é bom contra endividamento mas asfalto e dinheiro de 

Governo do Estado e Governo Federal que esse é um direito do povo isso aí tem que sair 

mesmo então por isso eu sou favorável nesse projeto. Com a palavra a  vereadora 

Pascoalina Grassioto, boa tarde presidente, demais vereadores, povo da rádio que tá 

assistindo meu boa tarde, eu tenho que agradecer muito esforço do Dilmar Dal Bosco por 

ter olhado para Feliz Natal, batalhar por esse dinheiro que tá vindo nesse convênio, 

agradeço o empenho do prefeito que ele tem batalhado muito para o nosso asfalto e levar 

esse asfalto até o Bela Vista porque eu sei que é um bairro longe da cidade e lá mora 

muitas pessoas qual também gostaria de ter um asfalto passando na frente do comércio 

da casa né vê se acaba um pouco aquela poeira, então como o vereador falou não tem 

como a gente ser contra um projeto desse que vai fazer bem para nossa população, a gente 

tem mais é que agradecer esse deputado que tá dando essa mão para o nosso município 

eu venho agradecer de todo meu coração cada um deles que vem olhar para Feliz Natal 

muito obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente uso a 

tribuna para falar desse projeto com a maior alegria, maior alegria de muitos vereadores, 

muitas pessoas também que acompanharam sabem o quanto foi corrido atrás de recurso 

para que se pudesse fazer esse asfalto, agradeço também deputado Dilmar pelo empenho 

que ele teve na assinatura desse convênio junto com Sinfra que a parceria Secretaria de 

Estado e prefeituras como tem mais  três municípios que vão receber também essa 

parceria junto com a Sinfra e falar do Bairro Bela Vista o tão sonhado asfalto, hoje nós 

votamos esse projeto em caráter de urgência já em questão o que pesa o porquê da 

urgência é referente ao contrato tem que ser assinado três meses antes da eleição, por isso 

o motivo da urgência, como foi adiado ou mudada a data da eleição ainda estamos dentro 

do prazo, senão não tinha conseguido também, já tinha pulado, eu sempre falo que quando 

se tem que dar mérito eu dou o mérito a pessoa do Rafael Prefeito que correu muito atrás 

desse asfalto, infelizmente hoje por questões emergenciais o governo não tá repassando 

emendas devido à situação Covid, recurso para saúde você pode ir lá pedir que eles dão 

um jeito até mesmo o Governo Federal está desse jeito pode olhar os deputados federais 

a maioria das emendas é para saúde que o governo federal tá liberando e pagando as 

emendas dos deputados deputado estadual que é no caso esse convênio que é com Estado 

ele saiu devido a parceria é um recurso de possível excesso de arrecadação e destinou 

uma parte para a obra aqui no nosso município, o nosso município ou o bairro Bela Vista 

ele vai receber um trecho da Rua das Castanheiras, um trecho na Rua das Margaridas, 

Rua das Flores e a Rua das Amesclas, uma extensão de onze mil, trezentos e oitenta e 

nove, oitenta e oito metros quadrados de asfalto que bom seria se tivesse recursos para 

asfaltar bem mais, mas para tudo se tem um início e o início está aí vai chegar o tão 

sonhado asfalto e o tão prometido né presidente asfalto do Bairro Bela Vista está 

chegando, parabéns à todos envolvidos e pode assim como a vereadora Páscoa cobrou, 

comentou na sessão passada para a gente corresse atrás de mais recurso eu fui atrás mas 

infelizmente foi essa resposta que eu já obtive devido a pandemia recurso só está saindo 

para saúde mas vou continuar cobrando eu como também os demais vereadores vamos 



continuar aí cobrando Então são essas presenças minhas palavras de alegria para o bairro 

Bela Vista que está chegando o asfalto. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa 

tarde novamente presidente, nobres colegas quero aqui também falar um pouco dos 

repasses do recurso na qual o senhor comentou que o governo agora tá olhando para os 

municípios tudo eu vejo assim que o governo a gente tem que analisar as coisas direito 

porque assim eu acho que a gente tem que agradecer mesmo sendo infeliz a Covid que 

está obrigando repasses, hoje por exemplo para a saúde, é essa doença aí porque assim 

presidente cada um tem seu olhar, os repasses para o município então ela já foi aprovada 

acho que três meses atrás pela câmara e o senado e o presidente estava segurando e a 

gente tem acompanhado que a oposição sempre tá entrando através do Ministério Público 

ou diretamente no STF para poder liberar algumas coisas pelo município, então assim 

realmente esse governo até o momento a gente não tem notícia de corrupção, isso lado 

bom mas ele vem segurando algumas coisas e as coisas estão liberando só na pressão 

mesmo a gente tem que ser sincero e outra coisa presidente é que esse asfalto poderia ter 

feito já ter atendido as populações desde o início do nosso mandato, porque a gente foi 

atrás conseguimos recurso com Janaína Riva, conseguimos recursos que o Valdir 

Barranco a gente juntou o dinheiro mas no início acho que o prefeito queria que ele fizesse 

o nome dele saísse hoje ele entende que não é assim, a gente trabalha para a população 

não para nós então assim a gente poderia estar asfaltando muito mais, se a gente não 

tivesse essa divergência entre nós o Bela Vista poderia estar com mais asfalto não só essa 

que vai sair pela avenida principal então assim, mas mesmo assim a gente tem que 

agradecer os deputados que se empenharam se colocaram à disposição o deputado Dal 

Bosco, deputado Juarez Costa, Deputado Silvano, esses outros deputados que hoje 

aparecem de fato é ajudando nosso município, Janaína Riva então esses deputados nem 

tem esses outros que só aparece quando tem eleição, então assim agradecer esses 

deputados, então presidente queria só colocar essa minha posição que não temos que só 

olhar do lado do lado de uma moeda temos dois lados de uma moeda por exemplo temos 

oposição que sempre tá cutucando o presidente para que os municípios de fato sejam 

atendidos obrigado presidente. Com a palavra a  vereadora Pascoalina Grassioto, eu 

retorno a tribuna para falar para o vereador que citasse esse deputado que você falou 

vereador se tem esse dinheiro em caixa se eles mandaram protocolo para você que o 

dinheiro estava no caixa para o prefeito asfaltar que eu sei o dinheiro tem que estar no 

convênio tá lá escrito certinho prefeito não quer se aparecer não, o prefeito correu atrás 

para correr atrás desse asfalta agora eu quero saber se os deputados que você citou já 

mandou esse dinheiro para prefeitura e o prefeito não usou se tá lá o projeto eu gostaria 

que o senhor me respondesse isso vereador. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, Txonto eu acho que às vezes até colocou mal as palavras dele aí na questão do 

prefeito não aceitar, pelas idas e vindas a Cuiabá encima desses recursos de emenda de 

deputado estadual aí tem um porém no meio dessa conversa de vocês dois aí entre você e 

a Páscoa os dois vereadores que é sabedor do que eu vou falar aqui agora, entre esses dois 

assuntos existe no meio Pedro Taques, vocês estão esquecendo foi um dos piores governo 

que teve no Estado de Mato Grosso um governo que não plantou um pé de mandioca para 

Feliz Natal aonde nosso prefeito e aqui todos os vereadores estiveram lá pedindo 



reivindicando até dipirona para posto de saúde, comida para o Regional, então nós 

passamos dois anos mendigando com Pedro Taques igual o Txonto falou vereadora 

Páscoa a Janaína queria destinar quatrocentos e cinquenta mil reais o Silvano Amaral 

quatrocentos mil reais, mas não pagou é diferente do governo de hoje o governo de hoje 

não trabalha com deputado, um deputado indicando nada, eu defendo Dilmar eu concordo 

com o Dilmar ele puxou a sardinha para o nosso lado, só que hoje lá e bancada senta o 

deputado e puxa para região, os deputados da região puxa pra região os outros puxam 

para os outros então os deputados puxa junto então hoje a gente vai falar a Janaína não 

tem como ir lá no governo e tirar um milhão e trezentos para Bela Vista se ele já passou 

assinatura para o Dilmar mas a Janaína levou para outra região no caso eu vou para Santa 

Carmem que é lá dentro do pátio do Dilmar foi o mais votado de Santa Carmem a Janaína 

foi segundo colocado aqui então hoje é aquela questão dos deputados então creio que fica 

claro que os deputados da região estão de parabéns por lutar e trazer o recurso como 

também e deixar certo aqui que a bancada Federal trabalha em cima da nossa região pelo 

Juarez Costa e nós temos outros deputados que vem aqui mas assina junto com Juarez 

Costa pela nossa região então fica assim de presidente esse foi o modo de eu entender o 

que tá acontecendo aí. Coloca única votação do Projeto de Lei nº 019/2020, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 016/2020, Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2021, 

e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão do Projeto de Lei nº 016/2020, 

sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em segunda votação do 

Projeto de Lei nº 016/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretaria 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2020, Dispõe sobre o nome do 

Departamento de Cultura Municipal de Raí Silva Ferreira, de autoria dos vereadores 

Sidônia Kessler MDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José 

Nilton Moretto PSDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, 

Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB e Marcelo Luiz Ceolin MDB. Solicito 

a 1ª secretária que leia a Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida coloca em discussão do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2020, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, esse projeto 

entra como substituição onde havia um projeto de lei com o nome do Raí na Creche 

Municipal e foi substituído e aceita pela família do Raí para ser transferido para o 

Departamento de Cultura, muito obrigado. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 007/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura do  Indicação nº 007/2020, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de formular projeto de lei a fim de conceder a todos os servidores 

e empregados públicos lotados na Secretaria Municipal de Saúde que estiverem em linha 

de frente e prestarem serviços em locais de atendimento a pacientes suspeitos ou 

portadores do vírus COVID-19, como enfermeiros técnicos de enfermagem, médicos, 

vigias, ACS, ACE, zeladores, recepcionistas, etc, adicional de insalubridade em grau 

máximo, correspondente ao valor equivalente a 40%, nos termos da legislação vigente, 

enquanto perdurar a situação de calamidade pública, retroativo desde 01 de abril do 



corrente ano, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler MDB, Ademir Alves de Oliveira 

MDB, Adriana de Souza Silva MDB, José Nilton Moretto PSDB, Txonto Ikpeng MDB, 

Tatiany de Souza Costa PDT, Marcelo Luiz Ceolin MDB, Pascoalina Grassioto DEM e 

Cleverson Luiz Anacleto DEM. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

007/2020, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

essa indicação vem atender o desejo de todos os vereadores dessa Casa desde o início da 

pandemia nós vínhamos já falando sobre esse assunto também ao presidente do Sindicato 

dos Servidores Públicos também já tinha feito essa solicitação copiando uma PL nº 

744/2020 do início da pandemia foi feito em Brasília já essa indicação que seria um 

auxílio a todas as pessoas que estão enfrentando esse vírus entrando nas residências como 

os ACS e Ace, os profissionais da saúde, médicos, técnicos e enfermeiros, zeladoras 

recepcionistas, todos que estão à frente da pandemia esse é o limite de 40% onde muitos 

municípios do nosso país já aderiram a lei, fizer a lei no município é uma forma de fazer 

com que esses funcionários se alimentem melhor, esses funcionários cuidem mais de sua 

família, eles tem uma possibilidade de estar defendendo mais nesse enfrentamento desse 

vírus que veio para destruir a defesa da saúde de todos os municípios estão 

desestabilizadas então nada mais justo que nosso prefeito municipal use esses quase 

quatro milhões que veio para o combate do corona vírus para também agraciar essas 

pessoas que estão enfrentando, deixando suas famílias e também levando vírus para 

dentro de casa, hoje na secretaria de saúde no município de feliz natal foram oitos 

profissionais afastados pelos sintomas do Covid onde três foram positivados, eu conversei 

com alguns e não foram feitos nem sequer exames nos familiares desses profissionais, 

então está tendo falha, não é só o profissional mas sim o familiar dele também que fica 

na sua residência, o profissional leva o vírus para dentro de casa, uma profissional da 

saúde que foi afastada com sintoma positivo a família dela nem quarentena não foi 

colocada, não teve um dia de visita da saúde nesse local, não teve assistência alimentar, 

assistência com medicamento, então esses quatro milhões eu peço imploro ao prefeito 

municipal que use principalmente com os profissionais que estão colocando suas vidas 

em risco por nós, nada mais justo do que isso, atualmente muitos municípios estão usando 

isso aí as condições insalubres e periculosidades desse dia a dia dos nossos profissionais 

eu acho que é justo que se faça uso desses três milhões e novecentos mil reais 

principalmente para eles que é nossa maior equilíbrio hoje são esses corajosos nós temos 

que aplaudi-los então eu como vereadora pedindo aos senhores vereadores que aprovam 

a indicação mas também vou pedir aos vereadores que tem mais acesso ao presidente a 

dona Pascoalina, mas que o prefeito pense no ser humano, no profissional que tá lá 

defendendo as famílias enfrentando por uma mixaria e sem esses 40% fica muito mais 

difícil muito obrigado. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, é um aviso é uma 

indicação super valorizada pela vereadora por nós aqui eu acho que veio na hora certa 

esse dinheiro para o prefeito poder dar uma ajuda de custo para cada funcionário que tá 

lá de frente com a doença não é fácil porque na nossa casa temos medo hora que sai pegar 

imagina eles que chega a pessoa lá com o sintoma da doença e eles tem que dar cobertura 

cuidar então eu acho que é mais justo que o prefeito venha usar esse dinheiro em benefício 

dos funcionários, das pessoas que tá de frente é mais que justo e valorizado cada 



funcionário que tá linha de frente receber esses 40% de ajuda para eles terça condições 

de situação melhor porque o funcionário tem mais uma condição em valor em dinheiro 

para ele trabalhar ele vai trabalhar com mais disposição mais alegre e sempre recebeu 

porque às vezes não é fácil o funcionário tá lá e receber todo tipo de pessoas uns bem 

humorados outros tão mal e ele tem que estar sempre de sorriso nos lábios para receber 

as pessoas a gente vê que isso é muito complicado então eu sou a favor da indicação e 

espero que o prefeito atenda a indicação que faça um projeto de lei para virar lei para 

ajudar pessoas que estão à frente da saúde. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, presidente assinei as indicação da vereadora Sidônia, vejo necessário estimular 

o funcionário, estimular o servidor a pegar o bicho pelo chifre já que ninguém vê ele,  

tentar ao menos me pegar ele porque é difícil igual a vereadora falou a pessoa tá ali não 

pode correr tem que enfrentar e às vezes leva o vírus para dentro de casa e às vezes a 

própria saúde se preocupa com funcionário, o funcionário se preocupa com a mãe, com o 

pai, com filho, com o vô e ele tem que ir para casa e acaba tendo esse tipo de 

contaminação, então ele tem um estímulo maior certamente ele se cuida mais ele vai poder 

se se proteger melhor e o motivo dessa de usar aqui até nem por isso porque eu sou 

favorável não poderia nem discutir que a vereadora Adriana nossa parceira que ela é 

favorável ela luta pela sua causa junto com a vereadora Sidônia junto com nós todos, hoje 

tá também de quarentena mas só de observação não tá contaminada mas deve estar em 

casa  ouvindo nós doida para tá aqui e me pediu para dizer aqui na tribuna que ela é 

favorável junto com nós nesse projeto aí e o prefeito faça esse projeto de lei para que nós 

aprovemos esse aumento até o fim da epidemia para os funcionários da saúde. Com a 

palavra o presidente José Nilton Moretto, gostaria de manifestar também favorável a 

indicação e levar ao conhecimento do perfeito uma questão de justiça com os profissionais 

da linha da frente que estão todo dia enfrentando essa epidemia. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, presidente assim como a vereadora falou ressaltou a respeito 

da indicação lógico somos totalmente favoráveis nós já estamos aqui nesta Casa há umas 

três sessões cobrando a insalubridade dos servidores mas estávamos no aguardo do 

recurso chegar, então agora o recurso veio três milhões e novecentos mil mas ele vai ser 

dividido em quatro parcelas só para que a sociedade entenda, os funcionários entendam 

que não é quatro milhões de uma vez serão quatro parcelas de pouco mais de novecentos 

mil reais, então sem sombra de dúvidas o pessoal da saúde o que está à frente da saúde 

tratando e combatendo a pandemia no nosso município é mais do que merecedor do teto 

máximo insalubridade 40%, vários municípios tem adotado essa forma de insalubridade 

no teto máximo assim também como fala na questão da lei de direito a insalubridade dos 

40% em caso de pandemia em caso do que nós estamos passando no nosso Brasil nosso 

mundo então sou totalmente favorável a indicação tendo em vista que eles vão receber 

40% a mais ali de insalubridade mas vão continuar correndo risco, então é uma forma de 

gratificação para que eles sejam valorizados pelo belo trabalho que vem desempenhando 

o nosso município vamos levar essa palavra a eles que é uma gratificação para quê pelo 

belo trabalho que estão fazendo aí em frente à pandemia e mundial e o nosso município 

tá cada dia que aumenta o número de infectados e assim como vereadora falou tem 

servidores ali da saúde que estão contaminados e é o risco que eles estão correndo e essa 



gratificação que vem bonificar eles aí pelo trabalho deles o perigo que eles estão correndo 

e também estão salvando vidas e colocando a vida deles também em risco então parabéns 

a todos que estão aí a frente dessa pandemia combatendo aí o Covid-19 no nosso 

município. Com a palavra vereador Txonto Ikpeng, presidente quero aqui também 

contribuir dizer para colega vereadora que pode contar com meu apoio e o meu voto e 

pedir para prefeito atender essa indicação e apelar mais uma vez a população que se cuide 

e cuide do próximo não é porque tá difícil mais uma vez dizer que nossos hospitais 

regionais estão lotados quero relatar aqui que aconteceu recentemente já faz três dias atrás 

que por não ter leito no hospital um parente indígena foi atendido no corredor tá com o 

Covid-19 também, ele e o filho então assim, tá difícil então peço aqui mais uma vez a 

população de Feliz Natal que vamos ajudar nossos profissionais como disse eu vi uma 

publicação de um profissional dizendo que não é só criticar o profissional, médico, 

enfermeiro, é técnico de enfermagem, o pessoal que trabalha na área de saúde, porque 

assim eles também tem medo eles tem família, tem filho, tem pai, tem mãe, tem marido, 

então assim essa indicação veio no momento certo então mais uma vez prefeito tem essa 

abertura aí que atende essa indicação então é isso presidente, tem meu voto. Coloco em 

única votação a Indicação nº 007/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa tarde a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 


